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Zkoušeli jsme s pár přáteli najít den, kdy 
bychom se mohli sejít, posedět a povy-

kládat. Nebylo to ovšem jednoduché. Vy-
měňovali jsme si data, hlasovali online, kdo 
kdy bude mít volno, a hledali nějaký průse-
čík. Trvalo to od července do října, než jsme 
konečně našli odpoledne, které vyhovovalo 
úplně všem. Musel jsem se nad tím zamys-
let. Nebyl to zdaleka první případ takového 
těžkého plánování, který jsem zažil, a nebu-
du si dělat iluze, že by mohl být poslední. 
Jsme prostě lidé zaneprázdnění.

Slovo ZANEPRÁZDNĚNÝ je pozoruhod-
ně obsažný a  zlověstně zvukomalebný vý-
raz. Už předpona za- vyvolává představu, že 
nás něco za-sypává, za-valuje a pomalu za-
bíjí. Sypou se na nás povinnosti, a to v tako-
vé míře, že nás za-hltí a  za-tlačí do kouta, 
z něhož není úniku.

K za- se navíc přidává ještě apriorně ne-
gativní -ne-. Ne, které předem ne-dovolí ja-
koukoli dohodu, které ne-připouští kom-
promis, které ne-uhne ani o  píď. Ne jako 
vztekající se děcko, které ne a ne-bude dělat 
cokoli, co po něm chce jeho okolí.

Podstatou slova je prázdno. Prázdno ja-
ko stav bez podnětů, bez obsahu, bez emo-
cí, prostě vakuum. Prázdno nás trochu 
děsí, ale vlastně nemusí vůbec být špatné – 
prázdno může být výzvou, prázdný prostor 

je možno naplnit něčím dobrým, prázdný 
batoh se lépe nese než plný, prázdniny jsou 
toužebným očekáváním každého školáka. 
Nalepení na předponu ne- ovšem prázdni-
ny vylučuje.

Korunu všemu nasazuje zakončení slo-
va. Nestačí být prázdný, musí být prázdně-
ný. To první naznačuje skončenost, zatím-
co to ukazuje na průběžnost a nekonečnost. 
Když jsme zaneprázdnění, je to bez naděje 
na úlevu, je to běh bez cíle a zajetí bez vy-
svobození. Čas nás tlačí a povinnosti ženou, 
za jeden splněný úkol vyvstanou dva nové.

Když jsem se dopřemýšlel až sem, ře-
kl jsem si dost. Pojďme bojovat proti za-
neprázdněnosti. Udělejme si aspoň chvil-
ku prázdno, nasaďme prázdninový režim, 
zkusme vyprázdnit kalendáře i hlavy od ne-
odkladných úkolů a neodbytných povinnos-
tí. Zastavme bezcílný sprint, najděme čas 
na zklidnění a ztišení před Boží tváří. Zare-
zervujme si ve svých programech čas pro se-
be, naše rodiny a naše přátele.

Právě adventní a  vánoční čas nám mů-
že poskytnout prostor pro takovéto odne-
prázdnění se, můžeme přibrzdit a  zvolnit. 
Kéž nám přinese chvíle pokoje, radosti a na-
děje, kéž nám přinese ujištění, že míříme ke 
správnému cíli.

Štěpán Janča
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ZaneprázdněníModlitba je velmi zásad-
ní součástí života – jak 

každého jednotlivého křesťa-
na, tak i každého křesťanské-
ho společenství. V  Krnově se 
už po mnoho let každý páteč-
ní podvečer schází skupinka 
modlitebníků, aby se přimlou-
vali za sbor a církev, za lidi ne-
mocné, osamělé a  zklamané, 
za mír ve světě a  smíření ne-
smiřitelných, za vládce a moc-
né tohoto světa i za chudé a za-
pomenuté – prostě za šíření 
Božího Království mezi lidmi.

Zveme i  vás – přidejte se. 
Scházíme se na krnovské faře, 
vždy v pátek od 17.00 (v let-
ním období 18.00).

Na poslední listopadový 
pátek (28. 11. ) chystáme ješ-
tě něco maličko navíc: modli-
tební řetěz. Chceme, aby od 
6.00 do 18.00 se nepřetrži-
tě někdo modlil. Tato doba je 
rozepsaná do půlhodinových 
intervalů a každý, kdo se chce 
zapojit, se může napsat do 
tabulky, která je k  dispozici 
v kostele (případně u faráře).

Modlit se můžete doma, 
venku nebo vlastně kdeko-
li. Pokud byste se chtěli mod-
lit v  kostelním prostoru ne-
bo na faře, domluvte se s fa-
rářem na zapůjčení klíče. Sbí-
ráme také modlitební námě-
ty, které budou uveřejněny na 

webu sboru, aby se jimi všich-
ni modlitebníci mohli inspi-
rovat a abychom spolu sdíleli 
modlitební potřeby.

Zveme vás tedy i k této ak-
tivitě – zapojte se. Najděte si 
půlhodinku, kterou budete 
chtít věnovat modlitbám, za-
pište se do tabulky v kostele 
(případně se nahlaste faráři), 
podívejte se na modlitební té-
mata (samozřejmě můžete 
ještě v  průběhu modlitební-
ho řetězu další náměty přidá-
vat), a pak už jen nezapomeň-
te, že „velkou moc má vroucí 
modlitba spravedlivého“, jak 
napsal už skoro před dvěma 
tisíci let apoštol Jakub.

Modlitební pozvání
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V  sobotu 15.  11. jsme mezi sebou 
opět přivítali manžele Romanu 

a  Karla Fridrichovy. Karel v  říjnu opět 
navštívil projekty, které dlouhodobě 
podporují v africkém Malawi, a tak nám 
vyprávěl o dobrodružstvích z těchto da-
lekých cest. Je zajímavé se takto – byť 
jen zprostředkovaně – setkat s lidmi ji-
ných zemí a vzdálených kultur. Děkuje-
me za tuto zkušenost.

V neděli 16. 11. Karel ještě posloužil 
kázáním při bohoslužbách.

Ráda bych se s  vámi sdí-
lela o  tom, jak mě dnes 

7. 11. 2025 milovaný Otec po-
těšil skrze své Slovo.

Často se na skupince žen 
sdílím o  svých bojích, pro-
žitcích, svědectvích a  Boží 
moudrosti, kterou prožívám 
ve svém životě. Je spousta si-
tuací v  mém osobním živo-
tě, nad kterými poté před Bo-
hem v soukromí vylévám své 
srdce: jsem smutná ze svého 
jednání, chování, mluvení, 
přemýšlení o druhých, sobec-
kých pocitech, postojích, pý-
še atd.

Před Boha, milujícího Otce, 
poklekám vždy s  otevřeným 
srdcem, nechci před ním nic 
skrývat. Jak bych také mohla, 
když stejně před Ním nic ne-

utajím! „Všechny moje cesty, 
i  zákoutí, jsou Mu přece zná-
my.“ (Žalm 139:3)

A tak dennodenně vylévám 
své srdce před mým Zachrán-
cem a Spasitelem. Někdy srdce 
plné radostí, smutku ze smut-
ných zpráv, jindy srdce plné 
výše popsaných pocitů a bojů 
a říkám si v nitru:

„To se přece Bohu nemůže 
líbit, když neustále před Něj 
předstupuji, že je mi líto toho-
to, a za toto prosím o odpuště-
ní, a ještě takto pyšně jsem ne-
měla myslet apod. Přicházím 
před Jeho tvář plná emocí, po-
citů a malých/velkých bojů.“

Dnes však ve Zjevení 16:9 
čtu: „avšak nečinili pokání, 
aby mu vzdali chválu“. Můj 
oblíbený kazatel Zac Poonen 

k tomuto verši píše komentář, 
že právě neustálým poká-
ním vzdáváme slávu Bohu. 
Chvála Bohu, že se na základě 
tohoto verše můžu radovat, že 
nezarmucuji Boha svou nedo-
konalostí, ale že právě neustá-
lým pokáním Boha chválím 
a vzdávám Mu slávu. Mým cí-
lem je růst do podoby Pána Je-
žíše Krista – mít Jeho srdce, 
myšlení, poznání, moudrost, 
lásku k druhým, trpělivost, ra-
dost a nést další ovoce Ducha 
svatého.

„Jako jsme nesli obraz to-
ho, kdo byl z  prachu, tak po-
neseme i  obraz toho nebes-
kého.“ (1. Korintským 15:49). 
VZDÁVEJME TEDY NEUSTÁ-
LE SLÁVU BOHU. AMEN

Věra Wdóvková

VZDÁVEJME SLÁVU BOHU

O Malawi se stále málo ví

Adventní koncerty 2025

Může být Hospodin v hospodě?

Jako obvykle i  letos chys-
táme adventní koncer-

ty a vánoční divadelní před-
stavení.

První adventní neděli  
k  nám přijede sbor Family 
Gospel z Ostravy s doprovo-
dem dua TNT z Prahy. Může-
me se těšit na moderní křes-
ťanské písničky v  angličti-
ně i  češtině a  příjemně živý 
projev gospelového sboru. 
Sbor sice nemá vlastní kape-
lu, ale kytarový doprovod To-
máše Ludvíčka je radost po-
slouchat, stejně jako zpěv je-
ho parťačky Terezy Bečičkové 
z dua TNT.

Druhou adventní neděli 
zcela změníme žánr – našimi 
hosty budou trubači z Žesťo-

vého kvintetu Krnov. Uslyší-
me pestrou směs skladeb od 
tradičních koled až po zná-
mé popové skladby.

Do třetice nám zazpíva-
jí nám dobře známé sbory 
Staccato a  Legato z  Krnova, 
které oba už v  našem kos-
tele několikrát vystupovaly 
(a  dokonce zkoušejí na naší 
faře). I tyto dámy jsou záru-
kou krásného hudebního zá-
žitku.

Poslední adventní nedě-
le patří už tradičně vánoční 
divadelní hře, kterou i  letos 
nacvičuje mnohočlenná par-
ta ochotníků z našeho sboru 
i  spřátelené duše z krnovské 
ekumeny v režii Věry Marko-
vé. Hry Luďka Rejchrta kom-

binují vánoční téma s různý-
mi dalšími biblickými motivy 
– ta letošní se jmenuje Neza-
padá slunce nad Sodomou.

První dva koncerty začína-
jí v 15.00, třetí koncert a di-
vadlo jsou od 16.00. Vstupné 
na koncerty je dobrovolné 
a jeho výtěžek bude věnován 
projektu „Daruji péči a klid“ 
– na podporu těch, kdo po-
máhají sirotkům a  vdovám, 
přestože jim nad hlavou lé-
tají drony a rakety.

Vedle našich benefičních 
koncertů v  krnovském kos-
tele vystoupí při svém vá-
nočním koncertě „Já taj-
ný přání mám“ dětský sbor 
Janáčkovo Brumendo, a  to 
v pondělí 15. 12. od 17.00.

 Svědectví 

Sice před námi teprve leží celý advent, Vá-
noce a Silvestr, ale už teď vás zveme na 

sborový den, který chystáme v  Krnově na 
neděli 25. 1. 2026. Vedle obvyklých bohoslu-
žeb v 10.00 nás čeká společný oběd a setkání 
se zajímavým hostem – novou bruntálskou 

jáhenkou Janou Peřtovou. Ta se s námi po-
dělí o  zajímavosti ze svého dobrodružného 
života i zkušenosti ze svých pobytů na Ukra-
jině, a snad přidá i pár písniček ze svého bo-
hatého repertoáru. A možná s sebou přive-
ze i překvapení.

Sborový den v Krnově

Navštívil jsem během posledního půl ro-
ku třikrát opavský jazzový klub Evžen. 

Nešel jsem tam ani tak proto, že bych vy-
hledával restaurační zařízení. U  Evžena se 
totiž každé první pondělí v měsíci koná ne-
formální bohoslužba s  názvem Hospodin 
v hospodě. Pořádá je duo farář Pavel Jano-
šík a moderátor TV NOE Janek Ženatý. Po-
každé to byl pozoruhodný a inspirativní zá-
žitek.

Jak to všechno začalo? Na počátku byla 
katolická mše v  Sýpce Břevnovského kláš-
tera, kterou sloužil kněz Marek Orko Vácha 
29.ledna. Akce se tenkrát účastnily desítky 
lidí, včetně několika osobností české církev-
ní, kulturní i politické scény. Bohoslužba by-
la vysílána televizí NOE a  vzbudila velkou 
diskuzi v české katolické církvi – část kato-
líků byla nadšená otevřeností a netradičnos-
tí, druhou – tu konzervativnější a mocnější 
– právě tato netradičnost roztrpčila. Marek 
Vácha byl odvolán ze svého místa v pražské 
farnosti u Salvátora a na sociálních sítích se 
rozpoutala bouře.

Tato kampaň vyprovokovala zmíněné duo 
opavských bratří k rychlé akci – zajistili pro-
story v klubu Evžen a pozvali hosta: hereč-
ku Sarah Haváčovou, jednu z  organizáto-
rek zmíněné pražské mše. První bohoslužba 
„Hospodin v hospodě“ se konala 3. 3. 2025.

Setkání naplnilo jazz klub do posledního 
místečka. Bylo vidět, že je akce experimen-
tem, organizátoři byli maličko nervózní, ale 
všechno proběhlo hladce, Pavlovo kázání, 
rozhovor se Sarah i  krásné zpívání dívčího 
tria bylo příjemnou inspirací.

Od té doby se konalo pět dalších takových-
to bohoslužeb, vždy první pondělí v měsíci 
(s  přestávkou na prázdniny), se zajímavý-
mi hosty – například Ráchel Bícovou, Víťou 
Troníčkem nebo Filipem Boháčem.

Tyto neobvyklé bohoslužby dávají mož-
nost slyšet Slovo Boží i  lidem, kteří mají 
z nějakého důvodu nedůvěru k tradiční círk-
vi nebo se ostýchají vstoupit do neznámé-
ho kostelního prostředí, a přitom chtějí za-
žít setkání s Tím, kdo je větší než naše před-
stavy nebo zvyklosti.
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Použité ponožky nebo Boží ochrana?
Na konci léta r. 2021 ode-

šel ze služby duchovního 
našeho sboru farář Martin Li-
tomiský, již jako důchodce do 
Náchoda. Před jeho odchodem 
jsem využila jedné příležitos-
ti po bohoslužbách a  poprosi-
la jej o  rozhovor a  vzpomínky. 
Ochotně odpovídal na všechny 
mé otázky. Jen jediná zůstala 
nezodpovězená: „Co tě v posta-
vení faráře nejvíce povzbuzova-
lo a co nejvíce deptalo?“ Odpo-
věď si chtěl dobře promyslet. Po 
prázdninách se odstěhoval do 
Náchoda a čas běžel. Před loň-
skými Vánocemi farář Martin 
Litomiský zemřel a  odešel do 
Božího království lásky a poko-
je. Zdá se mi, že by byla škoda 
nechat rozhovor s ním ležet la-
dem. Můžeme si ho se zpoždě-
ním přečíst tak, jak byl připra-
ven a už jen čekal odpověď na 
poslední otázku. Nakonec na ni 
nedošlo. I  tak nám farář Mar-
tin má co říct a můžeme na něj 
vzpomenout.
l Martine, ani jsme se ne-
nadáli a  tři roky utekly ja-
ko voda. Zdá se ti taky, že 
teď čas nějak rychleji utí-
ká? Nebo je to naším věkem 
- už nejsme mladí? Přesně 
před třemi lety ve třetím 
čísle Dobrého pastýře v roce 
2018 byl s  tebou rozhovor. 
Z minulého čísla časopisu už 
víme, že jsi Pražák, v  rodě 
máte faráře, otec byl jader-
ný fyzik, nějakou dobu jste 
bydleli v  Dubně u  Moskvy, 
kde otec pracoval jako od-
borník v jaderném výzkum-
ném ústavu. Později z  poli-
tických důvodů musel ode-
jít ze své pozice a vzít mís-
to pomocného dělníka. Ty 

ses v mládí věnoval skautin-
gu, měl jsi kontakty s  me-
todistickou církví a  komu-
nistický režim ti nedovolil 
studovat školu, kterou bys 
rád. Absolvoval jsi tedy hor-
nickou průmyslovku a  ži-
vil se jako geolog. Po podpi-
su Charty 77 jsi na studium 
teologie mohl zapomenout 
úplně. Zvláště když tvůj 
strýc byl mluvčím Charty 
77. Ke konci roku 1987 ses 
stal účastníkem Demokra-
tické iniciativy a Státní bez-
pečnost se o tebe začala za-
jímat - to muselo být docela 
napínavé. Vzpomínáš na ně-
jaký zážitek s lidskou hlou-
postí a třeba i s Boží ochra-
nou nebo s  Božím smyslem 
pro humor?

V roce 1987 jsme založili De-
mokratickou iniciativu. StB 
zpozorněla a  začala nás sledo-
vat. Dalo se předpokládat, že 
nás pozavírají. Já měl na sta-

rosti přátele na Slovensku. Jed-
noho dne jsem se tam vypravil, 
abych přivezl seznam jmen lidí, 
kteří se k  nám hlásí. Když by-
lo vše vyřízeno, dal jsem si pa-
pír do příruční tašky mezi kni-
hy, na záda batoh s  oblečením 
(bylo už nějakou dobu nošeno, 
zvláště ponožky) a  šel tam na 
nádraží. Stmívalo se a  nádraží 
zelo prázdnotou. Najednou cí-
tím silné puzení, skoro bych ře-
kl vnitřní hlas: „Vezmi papíry se 
seznamem lidí a dej je jinam.“

„Proč,“ pomyslel jsem si, „ne-
ní tu nikdo, kdo by po mně šel.“ 
Ale to puzení bylo velmi naléha-
vé a já cítil zvláštní tíseň. Nezby-
lo než vstát, papíry přemístit na 
dno batohu, na ně nošené po-
nožky a zbytek věcí. V tu chvíli 
ze mne napětí částečně opadlo. 
Sotva jsem batoh zapnul, kde 
se vzali, tu se vzali příslušníci 
Veřejné bezpečnosti. „Otevře-
te zavazadla! Všechno prohléd-
neme! Nevezete něco zakáza-
ného?“ Vzali tašku a  všechno 
pečlivě prohlíželi a prolistovali. 
Kdyby tam seznam zůstal, bez-
pečně by ho našli. Šel bych za 
mříže, ale hlavně by byli ohro-
ženi naši přátelé. Otevřel jsem 
batoh a pomalu vytahoval věci. 
Na řadu přišly ponožky: „Mám 
to všechno vysypat?“ ptám se. 
„Raději už ne,“ odpověděl pří-
slušník a  odešel. Tentokrát se 
mi ulevilo úplně.
l Takže buď zabraly po-
užité ponožky, nebo Boží 
ochrana. Dnes takové zážit-
ky zní legračně. Ale tehdy, 
kdy nebylo jasné, jak vyšet-
řování dopadne, to legrace 
vůbec nebyla.

Bylo období, kdy nás bra-
li na výslech každý týden. Sna-

žil jsem se vypadat klidně, od-
povídat neutrálně, ale uvnitř 
jsem byl sevřený. Jednou na-
stala nepříjemná situace. Od-
vezli mě na policejní vyšetřov-
nu, posadili na židli, těsně ko-
lem mě se postavili tři svalna-
tí chlapi a naproti za stolem se-
děla soudružka vyšetřovatelka 
(mimochodem tak hnusný žen-
ský obličej jsem nikdy neviděl). 
Dlouhou dobu nikdo nic neří-
kal, jen soudružka na mě upře-
ně hleděla a pravidelně klepala 
tužkou do stolu – zdálo se, že 
v rytmu mého srdce. Po dlouhé 
době řekla jedovatě: „Pane Lito-
miský, nedaleko je lom. Kdyby 
tam zítra ráno našel někdo vaše 
tělo, nikdo nic nezjistí.“ Co na 
to říct? Pomyslel jsem si: „Snad 
je to jen psychické vydírání. Ko-
munisté přece mučili a vraždili 
v padesátých letech. A teď jsme 
o třicet let dál.“

Trochu lepší byly situace, kdy 
příslušníci zatýkali více „nepřá-
tel režimu“ najednou. Při jedné 
razii nás přiváděli postupně do 
vyšetřovny. Všichni museli stát 
čelem ke zdi. Když jsem se sta-
věl do řady, kouknu nenápadně 
bokem a on tam stojí vedle mě 
statečný katolický kněz Václav 
Malý. To bylo povzbudivé. Ne-
být sám. Touha po svobodném 
myšlení – co je na tom špatné-
ho? Nevím, proč bych se měl 
svého přesvědčení vzdávat? 
Dělali jsme správnou věc.
l Věřím, že Bůh stál na va-
ší straně, protože i On pře-
je lidem svobodu. Neměl jsi 
v  tomto období chuť emi-
grovat? Třeba do USA, kde 
máte příbuzné.

Proč bych odcházel? Já jsem 
tady doma. Ať odejdou ti, kteří 
nám zakazují svobodně myslet. 
Samozřejmě mně nabízeli mož-
nosti: odvolejte podpis Char-
ty nebo spolupracujte s  námi 
a  špehujte lidi. Další možnos-

tí bylo vězení: „Něco vám při-
šijeme, třeba znásilnění.“ Další 
variantou byla emigrace. Já ne-
měl důvod odcházet. To by se 
jim tak hodilo.
l Minule jsi říkal, že již od 
mládí jsi měl touhu sloužit 
jako duchovní v církvi. Kdy 
byla tvá touha naplněna?

Protože jsem nemohl studo-
vat školu, kterou bych dělal tak 
rád, byl jsem vděčný za hornic-
kou průmyslovku a  živil se ja-
ko geodet. V letech 2003-2006, 
kdy se otevřela možnost, jsem 
studoval Vyšší odbornou ško-
lu biblickou (součást Evangelic-
ké akademie) v Hradci Králové. 
To proto, abych si rozšířil a pro-
hloubil vzdělání. Jako samouk 
jsem cítil, že si až příliš vybírám 
jen to, co mě baví a že bych po-
třeboval vedení. Ale během stu-
dia mě Duch vedl k rozhodnutí 
věnovat se kazatelské službě na-
plno. A tak od roku 2008 jsem 
nastoupil jako jáhen ve sboru 
Veselí na Vysočině. A po deseti 
letech vedla moje cesta sem do 
Krnova.
l Bratře faráři Martine, 
máš pro náš sbor nějaký 
vzkaz?

Tady v  krnovském sboru 
jsem byl krátce, jen tři roky. Ale 
byla to doba krásná a podnět-
ná. Sbor živý, aktivní. Je vidět, 
že je to skutečně váš sbor a že 
vám na něm záleží. To není úpl-
ně samozřejmé, mnohá spole-
čenství jsou spíše pasivní a od 
kazatele očekávají plný servis. 
Sami zachovávají postoj tak 
trochu jako zákazníci. Spolu-
práce více členů sboru je ovšem 
pro všechny přínosná a  svěd-
čí o osobním zájmu a odpověd-
nosti za vlastní sbor, o tom, že 
jste skutečně živá stavba domu 
Kristova (ne cestující, kteří se 
vezou). To není málo, to je pro 
společenství velké obdarování. 
Díky Bohu za to.

Také jsem poznal trochu ji-
né prostředí, pokud jde o projev 
víry. Pocházím z  prostředí spí-
še liberálnějšího, i když niterná 
zbožnost mi také není úplně cizí.  
Nová pro mne byla páteční 
modlitební setkání – to je v na-
šich sborech neobvyklé, tedy za-
jímavá a užitečná zkušenost. Ži-
vé, a  přitom otevřené projevy 
víry jsou mi teď mnohem bliž-
ší než dřív, protože jsem je u vás 
vnímal jako zcela přirozené, 
upřímné a  přátelské. Na rozdíl 
od některých zkušeností z  mi-
nulosti.

Přeji vašemu sboru, aby 
mnohá obdarování provázela 
krnovský sbor i nadále. Rád na 
Vás budu vzpomínat.
l Martine, myslím, že ja-
ko sbor do ideálu máme 
hodně daleko. Ale na závěr 
bych vzpomněla ještě jednu 
úsměvnou situaci. Bylo po 
bohoslužbách, ty jsi už ode-
šel na faru, několik lidí ješ-
tě zůstalo v předsíni koste-
la. Čtyřletá Eliška zavola-
la na svou babičku do koste-
la: „Babi, Pán Ježíš jde oko-
lo!“ Zpozorněli jsme. „Co-
že,“ napadlo mě, „jde oko-
lo kostela a  k  nám nezaví-
tá? To je mezi námi tolik 
člověčiny, že se mu tady ne-
líbí?“ Vykoukli jsme ze dve-
ří, abychom se podívali, jak 
Pán Ježíš vypadá a kam má 
namířeno. „Támhle,“ volala 
Eliška nadšeně a ukazovala 
- - na Tebe (zrovna jsi pro-
cházel kolem kostela).

Dospělí lidé si tě s  Ježí-
šem těžko budou plést, ale 
moc přeji tobě i nám všem, 
abychom se Kristu čím dál 
více podobali. Věřím, že 
Tvoje cesta do Krnova ne-
byla náhoda, ale byla v Boží 
režii. Ať tě Pán Bůh naplňu-
je moudrostí a požehnáním.

Tamara Maláčová

 Zpožděný rozhovor s farářem Martinem Litomiským 
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Cítit se v církvi JAKODOMA

Bůh na internetu

Co všechno se může dít ve 
sborovém domě? Jak mů-

žeme pozvat do společenství 
křesťanů přátele, sousedy, 
spolupracovníky? Po čem lidé 
touží a mohou to najít v círk-
vi, ve společenství křesťanů?

Rozhodli jsme se uvařit čaj, 
posunout termostat na kom-
fortních 19 stupňů a  poví-
dat si o tom, co Pán Bůh dělá 
v  našich dnech. Prvním hos-
tem „Čaje o páté“ byla redak-
torka rozhlasové misie Karo-
lína Vološínová. Tato mladá 
žena mnoha talentů je v sou-
časné době hudební redak-
torkou Rádia 7 (TWR). Jed-
ná se o rozhlasovou misii, kte-
rá funguje v naší zemi již tři-
cet pět let s  cílem šířit evan-
gelium.

Všechny rozmanité otázky 
kladené moderátorkou roz-
hovoru, naší kazatelkou Ja-
nou Peřtovou, zodpovědě-
la Karolína velmi otevřeně, 
hluboce a vstřícně. Témata se 
dotýkala jejího osobního du-
chovního života, hledání po-
volání do misie i  ryze prak-
tického života v rádiu. Karo-
lína je rodačkou z  Bruntálu. 
I  když v  našem městě strá-
vila jen pár let svého útlého 
dětství, je povzbuzením, že 

i naši krajané působí aktivně 
v národní misii a za její hra-
nice.

Na čaj v adventním období 
chceme pozvat hosta virtuál-
ního. Bude jím Bohumil Hra-
bal. Uslyšíme jeho hlas z na-
hrávek z  liblické evangelic-
ké fary, kde před mnoha lety 
zněly jeho adventní promlu-
vy. Ty při svém bádání obje-
vil prof. Pavel Hošek a zprávy 
o nich se tak dostaly do jed-
né z jeho nejnovějších publi-
kací „Evangelium podle Bo-
humila Hrabala“. Knížka je 
svědectvím o  Božím povolá-
ní, které v  Hrabalově životě 
znamenalo totální obrat v je-
ho životní cestě. Nebyl to ne-

přátelský režim, kdo přive-
dl vystudovaného právníka 
mezi obyčejné dělníky. Chtěl 
být malým Kristem pro oby-
čejné lidi. Jak se to zrcadlilo 
v  jeho životě i  literárním dí-
le budeme společně zjišťo-
vat na adventních setkáních  
1. a  8.  prosince od 17. ho-
din na faře U Potoka. Doufá-
me, že na „Čaji o páté“ se bu-
dete ve sborovém domě cítit  
„JAKODOMA“.

/Připravujeme sborový face-
bookový profil a  nové webové 
stránky farního sboru Českobra-
trské církve evangelické v Brun-
tále, pro které jsme vybrali prá-
vě tento název: JAKODOMA/ �

/JaP/

Zkoušeli jste někdy interne-
tovému vyhledávači říct, 

že hledáte Boha? Zkuste to. 
Na prvním místě vám vyskočí 
web hledamboha.cz. Je to eku-
menický projekt, který pomá-
há hledajícím nacházet odpo-
vědi na otázky nebo aspoň na-
bídnout doprovázení při tom-
to hledání.

Web vám nabídne zcela ano-
nymní a  nezávazné možnosti 
proklikání různými kurzy zá-
kladů křesťanské víry, sledová-
ní seriálu The Chosen a  jiných 
videomateriálů nebo třeba 
OMG Show – rozhovory s  in-
spirativními osobnostmi české 
křesťanské scény.

Samozřejmě se můžete také 
rozhodnout obětovat svou ano-
nymitu – pak vám web nabídne 
osobního průvodce, se kterým 

můžete diskutovat mailem ne-
bo prostřednictvím chatu. Pro-
jekt spolupracuje s více než še-
desáti lidmi různého věku, zku-
šeností nebo pohlaví z  celého 
Česka. Vy prostě jen vyplní-
te stručný kontaktní formulář 
a do druhého dne se vám jeden 
z nich ozve. S ním si pak může-
te vyměňovat emaily, můžete 
chatovat, případně domluvit ji-
nou formu komunikace.

Pokud byste se kromě ano-
nymity rozhodli obětovat i ne-
závislost, průvodce vám pomů-
že v  okolí vašeho bydliště vy-
hledat sbor či farnost některé 
ze spolupracujících církví (za-
pojeno je 8 protestantských a 7 
katolických diecézí), kde se mů-
žete s  křesťany setkat osobně 
a  pokračovat ve svém hledání 
ve společenství.

I  krnovský a  bruntálský 
sbor jsou už v projektu zapo-
jeny jako partnerské sbory, 
máme kontaktního člověka 
pro případ, že by někdo z oko-
lí projevil zájem o živé setká-
ní, a v brzké době se snad i pár 
z  nás zapojí jako online prů-
vodci.

Projekt jsme podpořili sbír-
kou, a  zveme i  vás: pokud se 
vám tato myšlenka líbí, při-
spějte jakoukoli částkou. Když 
to stihnete do konce listopa-
du, štědří sponzoři ke každé 
vaší koruně přidají ještě jednu, 
takže se účinek pomoci zdvoj-
násobí. Finance můžete poslat 
prostřednictvím dalšího for-
muláře, který najdete na we-
bu projektu, nebo přímo na 
účet spolku HledamBoha.cz:   
2201150207/2010.

Daruji péči a klid!
V  relaxační centrum se 9.  listopadu proměnil 

sborový dům v Olomouci. Hned se svítáním 
ho naplnilo 30 ukrajinských věřících, kteří od za-
čátku války ve své zemi pomáhají sirotkům a vdo-
vám na rekondičních pobytech vyrovnat se s nej-
bolestnějšími ztrátami. Tito převážně mladí dob-
rovolníci jsou profesionálně školeni, studují, pra-
cují a sami čelí hrůzám, které válečný konflikt při-
náší.

Od ledna loňského roku na rekondiční pobyty 
vyrážejí i dobrovolníci z Čech a Moravy. Mezi ni-
mi 21. letý student Jakub Zajíc, který na Ukrajinu 
jezdí už druhým rokem.

Únava a  nasazení Ukrajinských dobrovolníků 
přiměla Jakuba k otázce, jak můžeme těmto bra-
trům a sestrám pomoci v České republice. Odpo-
věď dostal od ředitelky Trauma Healing Institu-
tu, která vede pobyty pro sirotky a vdovy. „Kdy-
bys našel způsob, jak by si mohli naši lidé v Česku 
odpočinout, budeme vděčni“.

Společně s Petrem Húštěm, humanitárním pra-
covníkem a skupinou rostoucí modlitební podpo-
ry začal Jakub připravovat týdenní dovolenou pro 
30 účastníků v Čechách a víkendový pobyt pro ne-
celou dvacítku dobrovolníků, chlapců, kteří nemo-
hou z Ukrajiny vycestovat. V době, kdy píšu tento 

článek, prožíváme spolu s 30. hosty a více jak šes-
ti desítkami dalších pomocníků z různých deno-
minací velkou radost ze společného času. O dob-
rovolníky z Ukrajiny pečují maséři a fyzioterape-
uti. Mohli jsme společně odpočívat v jump i aqua-
parku, v zoologické zahradě a na spoustě dalších 
míst. Velkou ctí pro nás bylo pozvání prezident-
ského páru na Pražský hrad. Padla slova, oceně-
ní a byla i příležitost k neformálním rozhovorům 
s panem prezidentem i první dámou a prohlídce 
prezidentského paláce.

Většinu večerů jsme trávili duchovním progra-
mem. Kromě Prahy jsme navštívili také Suchdol 
nad Odrou, kde jsme si připomněli misijní úsi-
lí Moravských bratří a  zakusili atmosféru noční 
modlitby v Lesním kostele.

Jsme vděčni všem, za každou pomoc, modli-
tební, materiální i fyzickou. Finanční dary, které 
v době konání pobytu dosáhly částky 505 946 ko-
run, plně pokryly náklady prvního pobytu.

Naše práce tím, ale teprve začíná. Povzbuzeni 
vděčností našich hostí, a radostí, kterou ve spole-
čenství s nimi prožíváme, Vám děkujeme za kaž-
dou modlitbu i  finanční dar, kterým naši práci 
podpoříte.� Jana Peřtová

www.pobytyproukrajinu.cz
Naši službu můžete podpořit finančním darem 

na transparentní účet Diakonie 2302201835/2010 
s uvedením variabilního symbolu: 3333

Nová kazatelka
Sestru Janu Peřtovou nepřehlédnete pro 

její plavé vlasy, zářivé oči a jiskřící ener-
gii, kterou dokáže nakazit mnohé. Její čer-
vená škoda jetina zastavila prvně před na-
ší farou zjara tohoto roku. S příchodem pod-
zimu se zde usadila natrvalo. Stala se kaza-
telkou evangelického sboru v Bruntále, Su-

chdole nad Odrou a podle potřeby působí ja-
ko výpomoc v dalších sborech našeho seni-
orátu.  Dále je tvůrkyní či součástí zajíma-
vých misijních a diakonických projektů. Se-
stra Jana může ve své práci těžit z bohatých 
a  dlouholetých zkušeností ve službě lidem 
v církvi i mimo ni. Po téměř dvaceti letech 
bylo takto naše společenství obdařeno vlast-
ní kazatelkou. � /pl/

 Bruntál 
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Nezapadá slunce nad Sodomou
 Pozvánka na vánoční divadelní hru 

Zveme vás na vánoční divadelní hru „Neza-
padá slunce nad Sodomou“.

Kdy? 21. prosince v 16 hodin.
Kde? Evangelický kostel.
Někdy se nám zdá, že na světě je příliš 

mnoho tmy a není místo pro radost. Ale o Vá-

nocích si připomínáme, že sám Bůh vstoupil 
do světa. Boží Syn – Ježíš, narozený v Betlé-
mě, přišel proto, aby nám nabídl vztah plný 
lásky. Boží náruč je otevřená pro každého člo-
věka. Slunce Boží lásky na věky nezapadne!

/vm/

Podzimní koncerty
V neděli 29. září k nám zavítali vzácní hosté. 

Bluesmani Bužma & Ptaszek patří k  evrop-
ské špičce, Matěj Ptaszek je dokonce uváděn me-
zi deseti nejlepšími hráči na bluesovou foukací 
harmoniku na světě. Toto své mistrovství před-
vedli naplno i u nás. Přijeli s programem sahají-
cím od klasického blues až k tradičnímu černoš-
skému gospelu, většinou v  angličtině, ale také 
v českých překladech kytaristy a dobristy Bužmy. 
Zajímavým kouskem bylo také blues v prajzšti-
ně. Skoro neuvěřitelný byl sólový kousek harmo-
nikáře Matěje Ptaszka, který dokázal na fouka-
cí harmoniku zahrát celé nádraží s parními vla-
ky. V jednu chvíli dokonce hrál na dvě harmoniky 
najednou! Koncert do kostela přilákal přes třicet 
posluchačů a všichni odcházeli nadšení.

Písničkářské setkání Potlach pod kruchtou se 
v našem kostele konalo už potřetí. Vedle hostite-
lů Jirky Plevy a Štěpána Janči předvedl své umě-
ní opět i skvělý Honza Dospiva z Orlové, hlavní 
hvězdou byl Víťa Troníček, kapelník folkové sku-

piny Marien a stálice českého folkového nebe po-
sledních dvaceti let. Všichni účinkující předved-
li zajímavé kousky ze svého repertoáru a nikdo 
z posluchačů nelitoval, že vyměnil fotbal v televi-
zi za muziku v kostele. Zvlášť když se muzikanti 
po skončení oficiální části koncertu přesunuli do 
předsálí a ještě skoro dvě hodiny hráli písničky ke 
společnému zpívání.

Jsme moc rádi, že i takovéto akce mají prostor 
v našem kostele a že přitáhnou svoje diváky. Dě-
kujeme také městu Krnov za finanční podporu 
těchto koncertů.

Nový život
Do ticha desáté listopadové no-

ci narodil se syn zdaru, Ben-
jamín Lakomý. Chtěli bychom ta-
ké touto cestou vyjádřit vděč-
nost Bohu za nový život. Poděko-
vání patří i  Vám všem za veške-
rou modlitební podporu a  prak-
tickou pomoc, kterou jste nám do-
posud prokázali. Benjamín je vel-
kým obohacením jak naší rodiny, 
tak celé rodiny víry, které jsme 
součástí. �

manželé Lakomí
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Host a příchozí
 Biblické pojmy  Drahomíra a Lubomír Poláškovi 

Jsou i  pro vás Vánoce ča-
sem hostů? Časem setká-

ní s rodinou nebo přáteli, ně-
které z nich jsme neviděli ce-
lý ten rok od minulých Vá-
noc…

Mezi vánočními zvyklost-
mi bývala jedna zvláštní – 
nechávat u  vánočního stolu 
vždycky místečko volné pro 
náhodného kolemjdoucího. 
Jednu prázdnou židli. Třeba 
někdo dorazí neohlášen ne-
bo se pocestný dostane do 
problémů a zaklepe právě na 
naše dveře. Anebo prostě po-
zveme někoho, kdo je na ce-
lou tu vánoční krásu sám, tak 
sám, že by se mu host-ina ra-
dosti mohla změnit v nesne-
sitelné břemeno smutku.

Slovo host je docela čas-
tým pojmem v Písmu. V eku-
menickém překladu Bible ho 
najdeme více než stokrát. Je 
ovšem pozoruhodné, že v na-
prosté většině případů ho 
uvidíme ve významu poně-
kud odlišném od toho, jak 
jsme zvyklí to slovo používat.

Pro nás je host člověk, kte-
rého jsme k sobě pozvali, na 
kterého se těšíme a koho rádi 
vidíme. Bývá to přítel, rodin-
ný příslušník nebo někdo pro 
nás vzácný a přitažlivý. Kvůli 
hostům vysmýčíme celý dům, 
nakupujeme dobroty, které 
jsme už několik let nekoupili, 

a připravujeme lahůdky, kte-
ré si jen tak v rodinném kru-
hu nedopřejeme.

V  Bibli je termín „host“ 
nejčastěji použit v souvislos-
ti s ne zcela dobrovolným po-
bytem někde, kde člověk ne-
má žádné zázemí, kde je „pří-
chozím a  cizincem“ bez do-
movského práva.

Například Abraham byl 
hostem v  kenaanské zemi, 
neměl práva domorodce. Je-
ho synovec Lot v Sodomě byl 
cizincem, i  kdyby tam pobý-
val mnoho let a  narodily se 
mu tam děti. Za hosty  jsou 
označeny Izraelské zástupy 
v Egyptě a o pár století poz-
ději taky v  Babylóně. Ger-
šóm (tj. „Hostem tam“) – tak 
pojmenuje Mojžíš svého syna 
na památku svého vyhnan-
ství a mezi hosty se zařadí ta-
ké Moábka Rút, doprovázejí-
cí svou ovdovělou tchýni do 
její domoviny. Jako host – te-
dy člověk ne-domácí, nepat-
řící tam, kde je – se cítí autor 
žalmu 39 a  prorok Jeremjáš 
připomíná národu, aby ne-
zapomněli, že pobývali v  ci-
zí zemi jako hosté, a proto by 
měli rozumět, čím prochází 
bezdomovci nebo imigranti…

I Zákon pamatuje na cizin-
ce a vždycky se snaží, aby mě-
li stejné podmínky jako do-
mácí. „Nebudeš utiskovat 

svého hosta ani mu nebudeš 
nadržovat na soudu.“ Necháš 
ho žít na svém území, ale sa-
mozřejmě – budou pro něj 
platit všechna pravidla, kte-
rá zná národ izraelský. Hos-
ta najdeme dokonce i  v  sa-
motném Desateru – je na něj 
pamatováno v přikázání dne 
odpočinutí. I příchozí má ná-
rok na volný den, stejně jako 
domorodec.

Host je často jmenován jed-
ním dechem spolu s vdovami 
a sirotky – tedy těmi nejzrani-
telnějšími, kterých se má cti-
tel Hospodinův zastávat. Po-
cestní byli vydáni mnoha růz-
ným nebezpečenstvím – na 
cestě, v cizích městech, v ne-
známém a  často nepřátel-
ském v prostředí. Narozdíl od 
domácích tady nemají vlast-
ní domov, nemají svou půdu, 
která by je uživila, jsou odká-
záni na pomoc druhých.

Dokonce i Pán Ježíš strávil 
nejútlejší dětství v Egyptě ja-
ko host (tedy uprchlík, skrý-
vající se před zvůlí krále He-
roda)

A  proto všechno: Až příš-
tě potkáme nějakého cizince, 
berme ho víc jako hosta než 
vetřelce. Mějme připravená 
místa u stolu pro ty, kdo žád-
ný stůl nemají, a pamatujme 
na to, že Bohu na nich záleží 
stejně jako na nás.

Stále jsme spolu rádi. 58 let
Mám radost, že můžu 

na kus řeči pozvat dal-
ší manželskou dvojici: Draho-
míru a  Lubomíra Poláškovi. 
Jedné krásné neděle se prostě 
mezi námi objevili a už zůsta-
li. No, uznejte, že by byla velká 
škoda se s nimi blíže nesezná-
mit; zvláště, když to jsou man-
želé usměvaví a přátelští.
l Drahuško, začneme otáz-
kou, kterou často dávám: co 
vás přimělo k tomu, že jste 
začali hledat společenství 
křesťanů?

Bylo to prosté. Roky ubíha-
ly, děti dorůstaly a  odcházely, 
stejně tak vnuci a my dva zača-

li pociťovat, že nám něco smys-
luplného v životě chybí. Ve vol-
ných chvílích jsme s manželem 
vzpomínali na mládí; na rodiče, 
na naše soužití, společné cho-
zení do kostela, do nábožen-
ství a také na společné modlit-
by. Do kostela – já katolického, 
manžel evangelického - jsme 
tehdy chodili občas. A  teď, ve 
zralém věku, jsme konečně na-
šli to, co jsme začali vnímat, že 
nám chybí. Společenství křes-
ťanů. Začali jsme navštěvo-
vat zdejší evangelické boho-
služby pravidelně. Jsme moc 
vděční za tuto společnost věří-
cích, kteří následují Pána Ježí-
še a přijali nás mezi sebe. Cítí-
me se zde moc dobře. Myslím, 
že to byl Boží plán.
l Chcete nám říct něco 
o sobě a své rodině?

Drahuška: Moji rodiče při-
šli sem do pohraničí po válce 
od Brna. Chvíli bydleli na Li-
bavé, kde jsem se v roce 1946 
narodila. A když se v témže ro-
ce na Libavé vytvořil vojen-
ský prostor, museli se přestě-

• Manželé Poláškovi po 58 letech

• Svatba v r. 1967
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hovat. Vybrali si nové bydliště 
a zakotvili v Krasově. Já vystu-
dovala Střední zemědělskou 
školu v Bruntále, ale pak jsem 
vlastně celou dobu pracovala 
v nemocnici v Krnově v admi-
nistrativě v různých funkcích.

Lubomír: Naši rodiče se 
zase přestěhovali z  Valašska 
na Jesenicko, kde naše rodi-
na soukromě hospodařila. Já 
se narodil v  posledních mě-
sících války v  Uble u  Vizovic. 
S  manželkou jsme se poznali 
na zemědělské škole v Bruntá-
le, pak mě čekala dvouletá vo-
jenská služba a  v  r. 1967 by-
la svatba. Pracoval jsem jako 
technik v Opravnách zeměděl-
ských strojů, později v zásobo-
vání a odborech. A před důcho-
dem ještě na krnovské celnici 
jako celní deklarant.

Drahuška: Naším bydliš-
těm byl nejdříve Krasov – u ro-
dičů, pak Sídliště pod Cvilínem, 
kde jsme dochovali postup-
ně rodiče mé i manželovu ma-
minku. Po nějaké době jsme si 
vlastnoručně postavili rodinný 
domek v  Kostelci a  dlouhá lé-
ta v něm žili. Vychovali jsme tři 
děti - dceru a dva syny. Všich-
ni mají už své rodiny a máme 

osm vnoučat. Děti i vnuci nám 
dělají radost. Někteří vystudo-
vali, všichni pracují a často nás 
navštěvují. S  manželem jsme 
se na důchod přestěhovali do 
menšího bytu na Cechovní uli-
ci. Když se ohlédneme zpět, vi-
díme, že život byl mnohdy dost 
těžký - oba jsme museli mít 
i  další zaměstnání, abychom 
děti uživili, vychovali a  plati-
li úvěry v  bance - ale byl moc 
krásný a plnohodnotný. Často 
jsme spolu děkovali Pánu Bohu 
za pomoc, které se nám od Něj 
dostávalo.
l Jestli to nepovažujete za 
soukromou věc, zeptám se, 
jak se během života utváře-
la vaše víra?

Drahuška: Jak jsme už zmí-
nili, oba jsme vyrůstali v křes-
ťanských rodinách. Já v  kato-
lické rodině, kde hlavně rodina 
mé nejstarší sestry byla velmi 
silně křesťansky založena, ale 
i  naši často navštěvovali kra-
sovský kostel a  všichni spolu 
slavili křesťanské svátky.

Lubomír: A  já zase po-
cházím z  evangelických kru-
hů. Chodil jsem do nábožen-
ství v Jeseníku, kde byl evan-
gelický sbor. S maminkou jsem 

chodil často na bohoslužby do 
modlitebny v  Domašově, kde 
to bylo blíž. Často vzpomínám 
na faráře Čiháka, který byl na 
děti velmi přísný a  neposlu-
chy trestal i fyzicky. Rád vzpo-
mínám na svoji rodinu, hlav-
ně během zimních večerů hrá-
val tatínek na mandolínu a ce-
lá rodina zpívala křesťanské 
písně. Jak šel čas, přišla ško-
la, vojna, svatba, děti, stavba 
domku a všechny tyto staros-
ti nás pohlcovaly.

Drahuška: S  manželem 
jsme si často uvědomova-
li, že asi někdo nad námi drží 
ochrannou ruku. Já byla brzy 
po svatbě těžce nemocná s plí-
cemi a trvalo skoro pět let, než 
jsem se z toho dostala. Mnoh-
dy mně už nedávali naději ani 
lékaři. Také manžel měl v roce 
1968 těžký úraz elektrickým 
proudem. Všichni se divili, že 
to přežil. „To není samo sebou. 
Bůh nad námi drží ochrannou 
ruku.“

Máme radost, že teď na 
sklonku života jsme se moh-
li vrátit mezi své – mezi křes-
ťany.
l Lubomíre, jaké hodno-
ty považuješ v životě za zá-
sadní? Díváš se někdy zpět-
ně na svůj život? Třeba nos-
talgicky?

Člověk se občas musí podí-
vat i zpětně na svůj život, aby 
mohl posoudit, jak se choval, 
kde chyboval, kde čerpal po-
vzbuzení a  kam má směřovat 
v  budoucnosti. My jsme mě-
li s mojí ženou celý život krás-
ný vztah a vzájemně si pomá-
hali. Ona byla vždy ta laskavěj-
ší a hodnější a udržovala v naší 
rodině harmonii a lásku. Jsme 
spolu už 58 let a stále jsme spo-
lu rádi. To by nemohlo fungo-
vat bez dodržování základ-
ních životních hodnot jako je 
tolerance, slušnost, odpuště-
ní a pravdivost. Tedy hodnoty, 

Divadelní hra Sněhová královna
Neděle 14. 9. byla zvlášť vydařená. Jed-

nak jsme zhlédli půvabnou divadelní 
hru Sněhová královna podle H. Ch. Ander-
sena a  druhak jsme se vydali na pouť do 
Krasova. Obojí se vydařilo. Ale zpátky ke 
hře.

Hra byla provedena tentokrát v komorní 
inscenaci. Dospělí hráli s nasazením a bavi-
ly se obě strany – jak diváci, tak herci. Ob-
sah hry – pohádky – ovšem není banální, 
ale hluboce smysluplný a hluboký.

Je o  hříchu; o  hříchu, který na nás tak 
lehce ulpí a  totálně nám rozvrátí život až 
k smrti. Záchrana je na dosah, ale málokdo 

ji nalézá. Tak jsme mohli pozorovat záchra-
nu malého Kaye od smrti. Záchrana nespo-
čívala v  bombastických záchranných ak-
cích, ale v tiché a obětavé lásce, která dává 
SÍLU. A to se také Gerdě podařilo.

Kay byl zachráněn, a hřích pýchy, slepoty 
a své vlastní důležitosti byl odstraněn. Kay 
opět mohl uvidět krásu růží a život v plnos-
ti, jak nám jej ukázal Pán Ježíš.

Kéž bychom i  my nepodceňovali žádný 
střípek zla, který se nám zabodl do srdce 
a nenechali „Sněhovou královnu“ vládnout 
nad našimi životy.

Ludmila Krčová

které nám přinesl Ježíš Kris-
tus ve svém učení a podle kte-
rého bychom měli všichni žít, 
aby bylo na světě lépe. Bohužel 
se obávám, že na to většina na-
ší společnosti zapomíná.
l Drahuško, vychovali jste 
3 děti. Určitě to nebylo jed-
noduché. Máte vnoučata. 
Zajímalo by mě, jak vnímáš 
z  pozice mámy a  babičky 
dnešní mládež a vlastně ce-
lou společnost? Chybí nám 
něco?

Co chybí v  naší společnos-
ti? Ono se to asi postupně lé-
ty mění. Ještě před pár desít-
kami let byli naši rodiče šťast-
ni, když měli práci a obživu pro 
své děti a děkovali Pánu Bohu 
i za to. Jak se ale život zlepšuje, 
lidé zapomínají, že se všechno, 
co chceme navíc, musí odpra-
covat. A rovněž žít trochu s po-
korou a vděčností. V některých 
rodinách to rodiče své děti ne-
učí. Ony pak mají zkreslený po-
hled na svět a myslí si, že život 
je jen o radosti a užívání. Snad 
je to jen v některých rodinách. 
Naše děti byly od malička vede-
ny k práci a slušnému chování 
a zdá se, že se nám to vyplatilo. 
Mrzí nás však, že téměř v  ce-
lé společnosti je kladen důraz 

spíše na materiální život a ma-
jetek a vytrácí se duchovno. Re-
spekt k Pánu Bohu a vděčnost.
l Kde vidíte zdroj naděje 
pro dnešní dobu? Nejen pro 
mladé, ale i  pro nás dříve 
narozené.

Myslíme si, že by měl být 
kladen větší důraz na duchov-
ní život. Zdroj naděje pro dneš-
ní nejistou dobu je jen v  ná-
vratu celé společnosti k Bohu. 
Jen v Pánu Bohu máme nadě-
ji. A myslíme si, že by celé na-
ší společnosti prospělo, kdy-
by se i ve školách učilo o Ježí-

ši Kristu a jeho velkém přínosu 
pro lidstvo.
l Moc rádi vídáme Vaše 
usměvavé tváře na boho-
službách a  také na biblic-
kých hodinách. Vzpomíná-
te na nějaký biblický pří-
běh, který Vás v  poslední 
době oslovil?

Hodně nás oslovuje biblic-
ký příběh o  obrácení apoštola 
Pavla – Skutky apoštolů, 9 ka-
pitola.

Drahuško a  Lubomíre, 
děkuji Vaši ochotu se nám 
představit.�  Tamara Maláčová

• S dětmi a vnukem

• Vstup do sboru 4. 5. 2025
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Pět plodných let pod taktovkou Jirky Plevy
Před 10 lety náš příleži-

tostný pěvecký sbor za-
čal zpívat pod vedením no-
vého dirigenta. O  Velikono-
cích v r. 2015 nás poprvé di-
rigoval JUDr Jiří Pleva a pět 
let se snažil dostat z  našich 
hrdel co nejlepší tóny. Svým 
nadšením dovedl nadchnout 
i nás zpěváky. Jiří byl stateč-
ný dirigent. Neodradily ho 
ani naše neumělé hlasy, ani 
naše nenapravitelná nedo-
chvilnost. Vzpomínáme jak 
na zpívání při sborových ak-
tivitách, tak na dvě Přehlídky 
pěveckých krnovských sborů 
v koncertní síni.

V  roce 2018 byl pokřtěn 
kazatelem Radovanem Ro-
sickým a o tři roky později se 
s rodinou odstěhoval do Brna 
a my si museli počkat na dal-
šího dirigenta – našeho fará-
ře Štěpána Janču.

Jak na Jirku Plevu vzpo-
míná náš bývalý kazatel 
R. Rosický?

Milí čtenáři Dobrého Pas-
týře, trochu vzpomenu na 

mého kamaráda a  spřízně-
nou duši v Kristu – Jirku Ple-
vu. Já osobně mám vzpomín-
ku spojenou s  rokem 2018, 
který byl pro krnovský sbor 
docela požehnaný. Byl to ale 
také rok počínajících změn. 
Naše rodina se pomalu louči-
la s Krnovem, ale pro Jirku to 
byl rok, ve kterém přišel den 
„D“. Pán Bůh vyslyšel modlit-
by mnohých, hlavně jeho že-
ny Mileny. Myslím, že do kr-
novského sboru poslal Pán 
Bůh Jirku ze dvou důvodů: 
jednak, aby krnovský sbor 

konečně našel dirigenta, které-
ho dlouho vyhlížel a  také, aby 
se Jirka ještě víc mohl přiblížit 
Pánu Ježíši Kristu. Stalo se tak 
samozřejmě prostřednictvím 
Božího Ducha, který připravil 
příznivé okolnosti, aby se bratr 
Jiří mohl rozhodnout prohlou-
bit svůj osobní vztah s Bohem.

Když se Plevovi před několi-
ka lety přistěhovali do Bruntá-
lu, začali hledat společenství, 
kde by mohli zakotvit. Nestalo se 
tak paradoxně v Husitské církvi, 
kam Milena patřila, ale objevili 
krnovský otevřený sbor a co bylo 
pro Jirku hodně důležité – sbor 
„zpívající a hudby milovný“, kte-
rý navíc hledal dirigenta, což Jir-
ku vždycky moc bavilo. Když po-
tom sbor začal pořádat Kurzy ob-
jevování křesťanství, byl pravi-
delným účastníkem. Jak pozdě-
ji sám řekl: „Někdy jsem měl do-
jem, jako by kurzy Pán Bůh uspo-
řádal hlavně kvůli mně.“ Tam se 
Jirkovi dostalo mnoho odpovědí 
na jeho osobní hledání a objevil 
víru z úplně jiné stránky.

 Historie 
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 Narozeniny ve sborech v lednu až březnu 2026

KRNOV:
leden:
Ludmila Krčová, Jindřich Galda,
Vladimír Vašíř, farář Štěpán Janča,
Ester Tylečková, Tobiáš Hoferek,
Karel Tyleček, Marie Čepová, Jiří Švéda

únor:
Jan Kielar, Ludmila Hoferková,
Denisa Vyroubalová, Josef Dolek,
Lubomír Polášek, Viktor Tyleček,
Filip Hoferek

březen:
Lubomír Horák, Jiří Pleva, Erik Svítil,

Soňa Lukášová, Antonie Ničmanová,
Eva Velíšková, Samir Yuhas,
Rostislav Lukáš, Jana Švédová,
Milan Swider, Eliška Davidová

Bruntál:
leden:
Pavel Kielar, Ljuba Kielarová,
Regina Procházková

únor:
Ludvík Dubovský, Stanislava Dubovská

březen:
Zuzana Roztočilová, Milan Swider

Milí bratři a sestry, blíží se vánoce, kdy budeme slavit nejvzácnější narozeniny v ději-
nách lidstva – narození Spasitele světa, Pána Ježíše Krista. Připomeňme si, že se Ježíš 

narodil i pro nás. Nenechme se strhnout komerční atmosférou, kterou kolem vánoc vytvá-
řejí média a upřeme náš vnitřní zrak na Ježíše a jeho dokonalé dílo spásy.
Všem oslavencům v období leden až březen přejeme pevné zdraví a plnost Božího požehnání. 
Přijměte také povzbuzení ze Žalmu 145, verš 5-6: „Blaze tomu, kdo má ku pomoci Boha Jáko-
bova, kdo s nadějí vzhlíží k Hospodinu, svému Bohu, jenž učinil nebesa i zemi s mořem a vším, 
co k nim patří, jenž navěky zachovává věrnost.“

Redakční rada Dobrého Pastýře

Milena pocházela z  fa-
rářské rodiny, ale jak se pí-
še v Bibli: „Doma není nikdo 
prorok.“ Proto se za manže-
la modlila, aby si Pán Bůh 
připravil tu správnou situ-
aci. Státního zástupce jsem 
na skupince ještě nikdy ne-

měl, ale Jirka si nikdy na 
svém postu či kariéře neza-
kládal natolik, aby mu to za-
bránilo otevřít se evangeliu. 
Všechno vyvrcholilo osob-
ním rozhodnutím a  ode-
vzdáním se Bohu a  násled-
nému křtu. Mám velkou ra-

dost, že jsem mohl být u to-
ho. Je mi líto, že jsme s Jir-
kou mohli spolupracovat jen 
krátký čas, ale naše přátel-
ství, jak věřím, trvá. I  když 
nemáme mnoho příležitostí 
se vidět, věřím, že si ho Pán 
Bůh povede i na jiných mís-
tech, kam ho postaví. Mod-
lím se, aby mu žehnal v jeho 
rodinném i pracovním živo-
tě a  jeho víra rostla. Pokud 
to, Jirko, čteš, věz, že jsem 
za Tebe a  Tvou rodinu moc 
rád. Bůh Vám všem žehnej.

„Vždyť je psáno: V  čas 
příhodný jsem tě vyslyšel, 
v  den spásy jsem ti přispěl 
na pomoc. Hle, nyní je čas 
příhodný, nyní je den spá-
sy!“ (2.Korintským 6,2).�

/tm/
Neděle 30. 11.

10.00 I. adventní bohoslužba s Večeří Páně Krnov

10.00 I. adventní bohoslužba s Večeří Páně Bruntál

Neděle 7. 12.
10.00 II. adventní bohoslužba Krnov

10.00 II. adventní bohoslužba Bruntál

Neděle 14. 12.
10.00 III. adventní bohoslužba Krnov

10.00 III. adventní bohoslužba Bruntál

Neděle 21. 12.
10.00 IV. adventní bohoslužba Bruntál

16.00 Vánoční divadelní hra Krnov

Středa 24. 12.
20.00 Půlnoční bohoslužba na ledě Bruntál náměstí

22.30 Půlnoční bohoslužba Krnov

Čtvrtek 25. 12.
10.00 Sváteční bohoslužba s Večeří Páně Krnov

10.00 Sváteční bohoslužba s Večeří Páně Bruntál

Pátek 26. 12. 16.00 Neformální bohoslužba s Večeří Páně Krasov

Neděle 28. 12.
10.00 Bohoslužba Krnov (fara)

10.00 Bohoslužba Bruntál

Úterý 30. 12. 16.00 Předsilvestrovský táborák Krnov - Ježník

Středa 31. 12. 17.00 Silvestrovské posezení Krnov (fara)

Vánoce 2025
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ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ

Výtěžek z benefičních koncertů bude věnován projektu
"Daruji péči a klid" - na podporu těch, kdo pomáhají sirotkům

a vdovám, přestože jim nad hlavou létají drony a rakety.

krnov.evangnet.cz

neděle
30/11
15:00
neděle
7/12
15:00
neděle
14/12
16:00
neděle
21/12
16:00
středa
24/12
22:30

Půlnoční bohoslužba

Vánoční divadelní hra
„Nezapadá slunce nad Sodomou“

Gospelový pěvecký soubor
Family Gospel Ostrava

Krnovské pěvecké sbory
Legato a Staccato

Žesťový kvintet Krnov
Petr Janko, Jan Suchomel, Jan Procházka,
Jiří Nezval a Ondřej Niklasch

SETKÁNÍ V EVANGELICKÉM KOSTELE V KRNOVĚ

cce.krnov


